

网事网评

点评/正言

■ 惠州一企业发布通告，称将从4月起，从员工基本工资扣除150元，作为伙食费由财务直接转账至各员工消费卡上，而消费卡只能在厂内食堂、小店和福利社消费。这一规定引发员工抗议，但参与抗议的76名工人随即接到公司的辞退通知。(3月19日南方网)

——明年是否有人解释：广东的“用工荒”与此无关。

■ 郑州市统计局官方网站上发布，2009年郑州市在岗职工(不包括私营企业)平均月收入为2486.42元，日均收入为119.348元。但是，七成以上网友表示自己没有拿到这么多工资。(3月19日大河网)

——“平均”不够平均。

■ 一琼A牌照车主为过名车瘾，将国产SUV轿车改装成一辆“奔驰”ML350。当他驾驶这辆山寨“奔驰”准备从湖北仙桃上沪渝高速公路时候，被湖北省高管三大队民警发现后遣重处。(3月19日汉网)

——不准爱慕虚荣者奔驰。

■ 广州亚运正值教学期间，学生志愿者工作和学习的关系如何处理？广东省教育厅巡视员李小鲁表示，亚运期间学生志愿者参与志愿服务可计算学分，累计请假4周同学以内经学校确认后可视为全勤。(3月19日金羊网)

——社会实践终于计入学分了。

■ 广东媒体报道称：暨南大学博士研究生毕业、华中师范大学教育学院博士后、珠海市金湾区教育局局长胡海建辞官教书，出任肇庆学院教育学院院长，新岗位收入比局长低。(3月19日南方网)

——在高校未去行政化的时下，胡博士的新职务貌似官更大。

■ 针对2010年公务员录用考试中发生了严重泄题事件，广西召开新闻发布会。广西人事厅原厅长、广西人力资源和社会保障厅党组书记、副厅长、自治区公务员局局长、2010年公务员考试入闱命题领导小组组长肖凯对此负有领导责任，自治区党委、自治区政府同意接受其引咎辞职去任领导职务。(3月19日人民网)

——原来这个不算违法。只是，山西忻州高考泄题案缘何有人被以故意泄露国家秘密罪判刑？

■ 为获得食品行业从业健康证，乙肝病毒携带者小廖经历了“悲喜两重天”。3月18日，他从北京市疾控中心成功拿到了健康证，成为该市公开的首个获得该证的乙肝病毒携带者。就在5个月前，他申领健康证遭拒并愤然起诉到法院。(3月19日新浪网)

——终于健康了。

南海网网友建言鹿城公厕建设— 让三亚方便之事更方便

本报海口3月19日讯 (记者王勇)“三亚计划投资1000万元改善三亚湾环卫设施，其中近800万元用于新建13座星级公厕”的消息一经发布，引起南海网网友的广泛关注，网友们纷纷在南海网阳光岛社区发帖为三亚湾公厕建设支招。网友“一路风歌”的帖子被网友热顶。

“一路风歌”认为提高城市厕所的档次，未尝不是一美举，星级公厕的建设也是三亚城市品味提升的一个重要标志，但如果都不考虑后期的管理，星级厕所只会是过眼烟云。

“一路风歌”以90年代三亚建设的星级公厕为例，称当年三亚市政府在黄金地段建设了一批漂亮的厕所，但由于利益的驱使没有过多长时间，厕所就变成了各种经营场所。如三亚市河西路佳人有约商厦旁一片呈三角形的绿化带改建成公厕不久就成为别人私宅，周边空地被“巧妙”地利用成了老爸茶坊；临春河路榕根桥附近五中侧面的一家2层楼的公厕变成汽修厂；三亚湾路凤凰岛对面的一线海景黄金地段建成的公厕，后来变成某公司的员工餐厅。

针对公厕“改行”现象，“一路风歌”建议三亚学习日本、香港以及云南丽江等地的经验，重管理，重引导，培养游客爱护公厕的习惯。

记者今天下午电话联系到网友“一路风歌”。他告诉记者他已在三亚生活了十多



三亚湾新建公厕效果图。本报记者 王红卫 翻拍

年，对鹿城有很深的感情，非常希望她能越来越美丽。

“一路风歌”说，香港由政府管理的公厕虽然只有300座，但其“上厕难”矛盾并未像内地这样突出，其主要措施是百货商场、

月住房和城乡建设部出台《关于加强城市公共厕所建设和管理的意见》，意见明确指出，城市公厕的具体选址方案要予以公示，接受社会监督”。他表示，三亚湾沿线新增这么多公厕，将给美丽的自然风光带来影响。

网友们在南海网阳光岛社区展开“三亚湾公厕建设”大讨论。

网友“冰山蓝海”认为，建设公厕首先要科学的规划，让公厕在一夜之间“千树万树梨花开”的做法不负责任；网友“笑天”则表示既然公厕就要收费，现在公厕变成牟利的工具，希望三亚湾的星级公厕让游客“高消费”；一匿名网友则很赞同“一路风歌”的观点，呼吁有关部门在投资建设公厕外，鼓励大型商场、宾馆酒店、餐饮场所参与到公厕建设、管理行业中来。

针对南海网的建议，记者今天采访了三亚市园林环卫管理局有关负责人。

该负责人首先对广大网友热心关注三亚环卫事业发展表示感谢，他表示三亚环卫部门将会认真考虑网友的建议。据其介绍，三亚湾建设13座公共厕所是通过三亚市政府批准，经过规划部门选址后确定的，符合国家关于城市公共厕所的规定。

针对南海网提出的关于香港等地建议，他说，三亚湾海岸线很长，达18公里，有很多地方现在并没有开发，只能建设新公共厕所才能满足日益增长的游客的需求。

网民热捧草根电影《B计划》

次B计划，由此展开一次荒唐的冒险……

“画面效果看起来还不错，拍摄用的什么档次的摄像机？”“我们哪有那么高级的设备，我们是用照相机的摄像功能来拍摄的。”

大佐(网名)是片子的副导演兼摄像，给“我们”提供器材同时也担任摄像的是一个开影楼的网友，他那边倒是有专业的设备，因为影楼生意比较忙，抽不出来，片子80%的镜头是用照相机拍的。”

该片总共有三四十名网友参演。男一号“毕福生”由合肥市网友“lostcity”来扮演。可是，当片子差不多拍到一半的时候，“lostcity”突然玩起了“失踪”。

“网友们在一起相互之间都是称呼网名，也没有过多询问私人信息，连个电话都沒留。”男一号的失踪，急坏了总导演“指间

沙”，这个时候换人已经不可能了。”无奈之下，“指间沙”通过“人肉搜索”的方式前前后后经过了大半个月才找到他。

尽管非专业，网友们的敬业精神还是让导演们感动了一把。副导演大佐扮演

片中放高利贷组织的头目“道哥”，为了在外形上更接近电影《疯狂的石头》中的“道哥”，大佐忍痛割爱剃了头发，“当时心里还是怪难受的，但是也接受了。”大佐告诉记者，“演员都抗议导演，把我们几乎都恶搞了一个遍，我的造型简直就是颠覆形象。”

今年3月13日，《2B之B计划》被腾讯网首页隆重推荐，并被称为“2010年最强悍草根电影”，被放到首页的24小时内，共有12000多名网友投了支持票。

有不少网友在观看影片之后都留言给

予了评价，对影片的质量和效果，网友们“有人支持有人拍砖”。网友“berry/玫瑰”评论道：“拍得很不错，笑点很多，期待续集。”

有些网友则对该片提出了批评，网友“陈光”留言：“画面不错，但是感觉演员一直在笑场。”

记者同大佐一起浏览评论，对于部分网友尖锐的批评，大佐都报以憨憨的一笑，“网友什么样的评论我们都能接受。”

据了解，《B计划》已经不是他们的第一部草根剧了，之前网友已经自发组织拍摄了《危险的游戏》。讲述短信流言危害性和谣言止于智者的道理，在互联网上广泛传播。这么一群来自合肥的发烧友已经自发组建了网站，培养自己的草根明星，已经受到了网友的强力追捧。在看待草根作品的态度上，这些网友们都觉得只要是经过自己原创努力过的，是用心经营了的，就一定能够得到认同，受到欢迎。

(文/刘鹏飞 刘玉才 来源:扬晚网)

柳云龙5年磨一谍战大片

《东风雨》定于4月22日全国公映



《东风雨》剧照

选择谍战片类型，是因为柳云龙导演并主演了热播电视剧《暗算》之后，在内地影界迅速引起了一股谍战剧热潮，因此，他对这种类型片驾轻就熟并且情有独钟。为了拍好自己的这部大银幕处女作电影，身兼导演和主演的柳云龙，请来了香港著名电影摄影师黄岳泰担纲摄影指导，目的就是要打造出完美展现上世纪40年代奢华上海滩的银幕影像，并在其中演绎风云突变的谍战大戏。

记者了解到，为了把这部谍战大戏拍得有声有色，柳云龙在投资方支持下，斥巨资搭建了外滩、仙乐门、南京路等旧上海的繁华市景，其后还远赴国外进行了为时半年的后期制作，这使得《东风雨》不仅耗时很长，而且投资还超过了1亿元人民币。敢于这么大胆地投入，除了对自己“谍战一哥”的影响充满自信外，还因为他找来了王宝强、范冰冰、李小冉、刘璇以及日本当红偶像明星竹本孝之等明星联袂主演，也对这个超强阵容同样充满希望。

据悉，《东风雨》的故事发生在上世纪40年代的旧上海，系根据真实发生的历史事件改编而成。片中的主要人物，都是珍珠港事件发生前后世界多个国家活跃在上海的谍报人员，他们之间的斗智斗

勇，在大上海这个世界大舞台上上演了一场没有硝烟的暗战。但是，战争场面不会成为重点戏份，而处在战火纷飞中的人性的善恶美丑，才是《东风雨》的核心戏。

发行方负责人告诉记者，《东风雨》一片共有150多个数字特效镜头，平均不到一分钟就有一个。而为该片制作特技场面的队伍，则是好莱坞大片《碟中谍2》的特

技制作团队。其中，仅作为开场的跑狗戏，前后拍摄时间就达20天，共用群众演员3425人，外国人占了1500人，雇佣了操4种不同语言的10个翻译进行现场调度，人多场面大，是柳云龙耗时长达5年的主要原因。但片方和发行方都坚信，《东风雨》的超强吸引力，将从4月22日起掀起虎年国产电影票房的新热潮。

第九届精功模特大赛启动 全国十大赛区共掀美丽风暴

本报海口3月19日讯 (记者戎海)以“我个性 我时尚 我秀我闪亮”为主题的第九届精功(国际)模特大赛，昨天在海口正式启动。选择在2010博鳌国际旅游论坛开幕前夕启动此项赛事，主办方表示将围绕海南国际旅游岛建设，在比赛中举办多场海南热带风情展示和文化推介活动，向全国和世界各地的人们展现海南时尚的景象。

据介绍，此次模特大赛除海南之外，还将分别在北京、武汉、成都、重庆、长沙、南宁、广州、大连、杭州9大城市设立分赛区，同时还开设了网络赛区。各大分赛区比赛同时启动，经层层选拔后，最终将于今年7月在海南举行全国总决赛。届时，著名主持人谢娜也将再度担纲主持，为比赛添彩。同时，本届大赛还将采用全新的竞赛模式，植入电视真人秀等互动环节，增加比赛的趣味性和戏剧性，力争把本届比赛打造成引起人胜，亮点不断的精彩赛事。

精功(国际)模特大赛由精功眼镜有限公司主办，提倡以健康生活方式引导时尚潮流，迄今已经成功举办8届，相继走出了包括亚洲小姐大赛季军韩熙、新丝路十佳模特林静、法国时尚电视名模蒋银燕等在内的多位名模。今年是海南国际旅游岛建设的开局之年，大赛主办方也有意以此作为平台，向外界推介海南的旅游景点和设施。在以往的比赛中，天涯海角景区、亚龙湾热带天堂森林公园等都先后加盟，随着今年比赛规模的扩大，主办方也希望能有更多景点加盟进来，进一步繁荣海南国际旅游岛文化，推动海南省文化产业不断发展。



本报记者 宋国强 摄

《变形金刚3》 今年夏天开拍 乔什·杜哈明继续出演

本报讯 据国外媒体报道，在好莱坞大片《变形金刚》前两部中出演美国大兵的乔什·杜哈明日前表示，他将继续出演该系列电影的第三部，他同时透露新片将于今年暑期开拍。

乔什·杜哈明在拉斯维加斯举办的一个展会上说，参演《变形金刚》前两部的其他主要演员，如希亚·拉博夫、梅根·福克斯、泰瑞斯·吉布森等，都将继续在第三部新片中再次与他合作。杜哈明告诉媒体记者，他已经见到了新片导演迈克尔·贝。导演告诉他，目前影片剧本已经完成，准备在今年夏天正式开拍。

据悉，《变形金刚3》定下的上映档期是2011年7月1日。(钟新)



《指环王》拍前传 《霍比特人》7月开机

扮演这一角色。麦凯伦说，前期拍摄已在美国洛杉矶、纽约及英国伦敦启动，剧本改编工作正在进行，初稿故事中有人熟悉的《指环王》“中土世界”，也有新人物。

新片《霍比特人》将根据英国作家托尔金的同名作品改编。它是托尔金撰写《指环王》三部曲数年前写给自己孩子的魔幻小说，讲述《指环王》主人公弗罗多的叔叔比尔博·巴金斯年轻时的冒险经历，因此被视作《指环王》三部曲的前传。

《霍比特人》将由墨西哥导演吉列尔莫·德尔托罗执导，《指环王》三部曲导演彼得·杰克逊将担任两部《霍比特人》的执行制片人。

《指环王》三部曲曾获17项奥斯卡奖，其中《指环王3：王者无敌》获13项奥斯卡提名，最终获11项，创奥斯卡之最。

电影《黑猫警长》4月上映 李扬为“一只耳”配音

据新华社电 上海美术电影制片厂1984年出品的5集电视动画片《黑猫警长》曾影响了一代人；26年后，该剧电影版将于4月23日起在全国上映。观众熟悉的配音演员李扬在片中为大反派“一只耳”配音。

据介绍，这部影片是对“70后”、“80后”的一次经典的、集体记忆的回应，影片保留了原版简洁明快的叙事风格、快节奏的节奏样式，改变了原版多集的故事结构，加强了原版故事内涵的深度和外延，增加了反恐、法制、和谐等主题。

曾为哈利·波特配音的吴磊为黑猫警长配音，而“配音大王”李扬则为跨国恐怖分子“一只耳”配音，曾给加菲猫配音的刘风为食猴鹰配音，大山为吃猫鼠配音，鞠萍做旁白配音，林妙可为影片演唱主题歌。



电影《黑猫警长》海报